



2023年4月

11

星期二

癸卯年二月二十一

总第4371期

(今日4版)

合川日报

HECHUAN DAILY

主办:中共合川区委 合川区人民政府 编辑出版:合川区融媒体中心 总编辑:杨彪 准印证号:渝内字第512号 免费赠阅

合川日报数字报



合川手机台



“合川发布”微信



“今日合川”APP



今日合川网: http://www.jrhcw.com

全面推动党的二十大精神在重庆落地生根开花结果

缅怀先贤忆初心 传承精神勇担当

——纪念卢作孚先生诞辰130周年

合川区纪念卢作孚先生诞辰130周年暨“作孚周”活动正式启动

本报讯(记者 黄盛 摄影报道)4月10日下午,合川区纪念卢作孚先生诞辰130周年暨“作孚周”活动在区文化艺术中心举行。市人大常委会原副主任、民生实业(集团)总裁卢晓钟出席,区委书记郑立伟出席并致辞。区委副书记、区政府区长姜雪松主持仪式。区政协主席叶华出席。

郑立伟在致辞中高度评价卢作孚先生爱国精神、为民情怀和“胸怀高旷、公而忘私、为而不有”的伟大人格。他说,卢作孚先生是一名具有高尚情操、伟大人格的纯粹爱国者,他一生恭敬桑梓、赤忱报国,于困难逆境中矢志行苦、自学成才,于风雨飘摇中躬身力行、救国图强,于万千阻碍中矢志不移、振兴实业,以个体的微光和一个时代不断抗争、对决,书写了平凡而伟大、简单而壮阔的一生,为社会、国家、人民作出了非凡贡献。

郑立伟说,卢作孚先生爱国实践横跨“革命救国”“教育救国”“实业救国”三大领域,是“全心全意为国家、为社会、为民众谋利的爱国者”,他“责在人先、利居人后”的奉献精神,是当代社会文明亟须的养分,是当代党员干部宗旨意识的重要源泉;他秉持“打破苟安的局,创造理想的社”“造公众福,急公众难”的理念,在栉风沐雨中开辟出了城镇化建设



“作孚周”活动启动仪式现场

的新局面。这些都激励着我们不断追寻先生足迹,努力在奋进社会主义现代化新征程中敢于追梦、善于圆梦。

郑立伟表示,追随卢作孚先生的足迹,要秉承先生“九死未悔”的爱国情怀。继承、弘扬卢作孚先生爱国情、护国志,在新的赶考路上砥砺强国之志、践行报国之情。要秉承先生“我将无我”的为民情怀。自觉把个人的“小我”融入人民的“大我”之中,把惠民利民的实事做实、好事办好。要秉承先生“佑启乡邦”的济世情怀。不断追寻先生足迹,用实际行动传承弘扬卢作孚先生的优秀精神品质、高尚人格情操,接续先生的奋斗之志、为民之梦、发展之路,努力成为社会主义现代化新合川的建设者、守护者。

据了解,为纪念卢作孚先生诞辰130周年,合川区将4月10日—4月16日作为“作孚周”,此次“作孚周”以“缅怀先贤忆初心·传承精神勇担当”为主题,通过举行主题展览、专题讲座和组织参观缅怀活动等系列活动。活动以“1+N”的方式进行,1为启动仪式,N为若干子活动,由各部门、镇街自行开展。

启动仪式前,我区部分区领导陪同卢作孚先生家属代表等参观了卢作孚先生祖屋和瑞山中学花滩校区。市政协机关党组成员、办公厅副主任李鹏,市工商联党组成员、副主席范文佳,市文化旅游委一级巡视员江卫宁,区委副书记谢东;市委统战部、市教委等有关部门负责人;北碚区有关领导;全体在区家属代表;卢作孚先生家属代表,研究卢作孚先生的专家学者代表等参加启动仪式。

仪式上,瑞山中学校长、青年企业家代表、区工商联主要负责人作了代表发言;对获得卢作孚先生主题儿童画展优秀作品奖的获奖选手进行颁奖;大家还共同观看了大型原创文献话剧——《民族脊梁》。

党建统领·赶考亮卷

近段时间,我区各单位持续开展党的二十大精神“进机关”及“榜样面对面”宣讲等活动,着力在学深悟透、把握精神实质上下功夫。党员干部们表示,将切实把党的二十大精神转化为推动工作、谋划事业发展的强大动力,以实干实绩展现学习贯彻党的二十大精神成果,为全面建设社会主义现代化新合川贡献力量。

近日,合川区学习贯彻党的二十大精神“进机关”宣讲报告会总工会、区妇联、区应急局专场举行。报告会紧扣党的二十大精神报告原文,围绕深刻领会把握党的二十大精神主题和主要成果、过去5年的工作和新时代10年的伟大变革、开辟马克思主义中国化时代化新境界、中国式现代化的中国特色和本质要求、全面建设社会主义现代化国家的目标任务、坚持党的全面领导和全面从严治党、应对风险挑战等方面,对党的二十大精神进行了全面阐释和深入解读。要求广大党员干部,要强化政治引领,把学习宣传、贯彻落实党的二十大精神,作为当前和今后一个时期的首要政治任务。要坚持学深悟透,着力把握精神实质,坚持读原著、学原文、悟原理,切实做到学思用贯通、知信行统一,用党的新思想、新观点、新论断武装头脑、指导实践、推动工作。

日前,区妇联在三庙镇组织开展了党的二十大精神宣讲进基层暨《习近平走进百姓家》阅读推广活动,团结引领广大妇女听党话、感党恩、跟党走。

在三庙镇戴花村党群服务中心,区妇联相关负责人结合农村妇女生活、劳作实际,围绕党的二十大精神中关于妇女和妇女工作、注重家庭家教家风建设的论述进行了宣讲,详细介绍了区妇联2023年重点工作,表示将深入推进“巾帼五大行动”,继续做细做实低收入“两癌”妇女救助、留守困境儿童关爱等民生实事,不断增强妇女儿童的获得感幸福感安全感,让妇联组织真正成为妇女姐妹的贴心“娘家人”。

在轻松的氛围中,区妇联相关负责人介绍了《习近平走进百姓家》一书,分享自己的阅读体会,鼓励妇女们带领孩子一起阅读书中故事,感悟“大国与小家”“领袖与百姓”的深情厚谊;同时,积极履行监护人的责任和义务,当好孩子成长路上的引路人,为建设幸福家庭、促进社会和谐、贡献自己的力量。

近日,钓鱼城街道花滩社区新时代文明实践站开展党的二十大精神“榜样面对面”宣讲活动,邀请合川道德模范、三好爱心基金创始人李小江为社区居民宣讲党的二十大精神。

宣讲现场,李小江用通俗的语言,从党的二十大精神的主题、主要成果及党的二十大精神等方面入手,对党的二十大精神确定的重要思想、重要观点、重大举措等进行了深入浅出的宣讲。同时,她还向居民们介绍了全市重大项目、重点任务和全区两会精神,号召大家积极行动起来,为建设社会主义现代化新重庆、新合川贡献力量。结合工作实际,李小江围绕党的二十大精神中提出的办好人民满意的教育,介绍了大南街幼儿园下一步发展方向、重点工作,并征求居民们对于做好当前教育工作的意见、建议。李小江一边讲,一边提问,现场的居民代表积极举手回答、畅所欲言,在一问一答中加深了居民对党的二十大精神的理解。活动中,李小江还发出倡议,号召大家积极投身于爱心公益事业中,做公益文化的传播者和实践者,让公益之花开遍城市每一个角落。

近日,三汇镇“榜样面对面”党的二十大精神宣讲团团成员、2021—2022年度全国优秀乡镇卫生院院长、重庆市优秀基层卫生专业技术人才赵红梅同志为三汇卫生系统职工宣讲了党的二十大精神。

宣讲活动主要以收看党的二十大精神专题视频、主题宣讲、互动交流等方式进行。赵红梅紧扣党的二十大精神,结合自己的工作、生活经历,用鲜活的事例和接地气的语言深入浅出的宣讲赢得了阵阵掌声。与会人员纷纷表示,宣讲员的故事催人奋进,值得学习,大家将坚定信心,立足本职,奋勇争先,切实把党的二十大精神转化为推动工作、谋划事业发展的强大动力,以实干实绩推动党的二十大精神落地见效,为全面建设社会主义现代化新合川贡献力量。

切实将党的二十大精神转化为推动工作谋划事业发展的强大动力

○记者 湛永恒 黄盛 袁询 张敏 通讯员 欧沅沅

税惠千万家 共建现代化

合广长协同发展示范区举行第32个全国税收宣传月启动仪式

唱好“双城记” 建好“经济圈”

本报讯(通讯员 杨茂林 记者 湛永恒)近日,广安、合川、长寿三地税务部门在四川省广安市武胜县举行了合广长第32个全国税收宣传月启动仪式,为税收服务合广长协同发展示范区建设按下“快进”键。

启动仪式上,合广长三地税务部门现场召开税费征管服务联席会议,全面总结2022年合广长协同发展示范区税

费服务工作开展情况,研究确定2023年税收服务合广长协同发展示范区建设4大类16项重点工作任务,力争打造出具有川渝影响力、可复制推广的跨区域税务合作新样板,形成税收服务成渝地区双城经济圈建设的新范例。

合广长三地税务部门围绕群众关心的税务问题现场答疑解惑,并同步开启线上线下税费辅导。在合武产业园区,三地税务部门组建“税费服务辅导团”,针对园区企业开展大走访活动,为企业送去“税收优惠政策大礼包”开展定制服务,“一对一”倾听诉求需求,帮助企业答疑解惑,解决涉税难题,切实打通服务企业的“最后一公里”。在“云上”直播

间,三地税务部门开展了税收优惠政策直播活动,通过政策讲解、案例分析、在线访谈、即时问答等方式,为纳税人缴费人全面宣传最新税收优惠政策。直播线上观看人数近1500人,回复纳税人提问7条,获得纳税人点赞4000余人次。

合川、广安、长寿三地地缘相近、人文相亲,三山、三江、三湖等自然资源一脉相连,城市规模、产业基础较为相似,有着良好的协同发展基础。2020年,中央发布《成渝地区双城经济圈建设规划纲要》,正式拉开融合发展的序幕;2022年,川渝两地发改委发布《合广长协同发展示范区总体规划》等规划文件,进一步细化了川渝毗邻地区多个合作共

建功能平台。三地税务部门携手发力,在率先实现税款跨省电子缴库、跨省涉税数据交换、统一税收执法裁量、落实川渝地区“最多跑一次”清单等方面取得明显成效。

下一步,合广长三地税务部门将围绕“税惠千万家 共建现代化”这一宣传月主题,共同落实落细各项税费政策,持续优化便民办税服务举措,积极探索跨省税费征管服务一体化建设,并通过开展系列宣传活动,全方位展示近年来川渝两地税务部门服务地方经济社会发展取得的成效,营造良好税收舆论氛围,为推进跨省域高质量协同发展贡献税务力量。

建设宜居宜业“和美”新草街

——访草街街道党工委书记栗明志

○记者 刘亚春



草街街道党工委书记栗明志表示,草街街道将持续深化“党建统领·赶考亮卷”行动,严格对标对表“稳进增效”主题年行动工作部署,全力贯彻落实街道“3451”战略,构建新发展格局总体思路,围绕“产业强街,商旅活街,文化兴街,城建靓街”四大战略,在持续坚持夯

实党建根基,不断提升产业发展能级,着力优化营商环境,加快农文旅融合发展,坚持改善农村人居环境,创新基层治理方式等方面持续发力,不断推动经济社会高质量发展,稳步实现富民强街目标。

建设网络安全和先进制造业基地。持续优化营商环境,落实领导联系重点企业制度,切实提高服务企业的数量与效率,打造更加富有活力的营商环境。全力推动招商引资,找准发展契合点,挖掘新的增长极,补齐延长产业链,加速形成发展新动能,着力推进

产业发展实现新突破。

建设乡村振兴和红色美丽乡村样板地。加快农文旅融合发展,以古圣红色美丽乡村建设为契机,打造新时代“红岩先锋”变革型组织,争创“红色古圣·为党育人”党建品牌,实施龙潭下湾农文旅项目,持续发展白枇杷、火龙果、葡萄、桃李等水果产业,加速推进草龙路农文旅融合发展示范带建设。巩固拓展脱贫攻坚成果,有效落实民生保障政策,持续改善农村人居环境,做好星级卫生室、就业创业便民服务超市等村级综合服务设施建设,着力推进乡村振

兴取得新成效。

建设市域社会治理示范和区域中心城市拓展地。创新基层社会治理方式,构建立体化社会治安防控体系,持续打造“红色领航、知行合一、联席共商”基层治理品牌,形成党建统领,自治、法治、德治“三治融合”的乡村治理体系。打造内畅外联交通体系,加快推进“四好农村路”,全力服务渝武扩容高速公路等交通基础设施建设,构建完善相互贯通、高速便捷的道路交通网,着力推进城乡建设开启新征程。